



在贵州省南部的山区之中隐藏着大约55,000左右的杨黄人。他们未曾听到过耶稣基督的名。

杨黄人的村庄依傍在其他族群之中。因此，大多的杨黄人讲两种、甚至三种语言，即汉语、布衣语和他们自己的方言。

杨黄人是称之为腾(Ten)的毛南人(Maonan)与称之为饶(Rao)的水族(Shui)人混合的少数民族语言群体。所以，杨黄人即称他们自己为腾，又称他们自己为饶，尽管所有的杨黄人都说同一种方言。

他们所讲的与水族近似的语言可能与周边莫人(Mo people)讲的莫话为同一种语言。在十九世纪晚期有宣教士到莫人中传福音，所以莫人中有一些基督徒。

因为杨黄人有语言的优势并且周围又有莫人的教堂，所以杨黄人有可能可以通过无线电广播及当地传道人的工作而听到福音。但杨黄人依然活在多神论及万

物有灵论的黑暗之中。他们不认识那位创造他们、爱他们的真神。

杨黄人信奉各种的神灵，相信这些神灵掌管人的生命，因而必需被安抚，才能确保他们一生顺利、成功。他们认为举行合宜的宗教仪式，并且献祭品、供品给诸位神灵是必须的，否则，会招致疾病、祸患及死亡。

他们非常需要认识那位能使他们得自由的真神。

初步的祷告事项

> 求神赐给杨黄人饥渴慕义的心，并且为他们打开一条出路，认识主。求神让杨黄人的渴慕之心驱动他们去寻找汉语的基督教无线电台，或走进莫人的教会去求问，或寻求那些住在其他市镇的愿意跟他们分享福音的基督徒。

> 求神开他们眼，使他们可以真正地认识他，从而在他们听到耶稣基督的真理时，愿意张开双手接受主。

> 求神兴起基督徒，使他们愿意用杨黄人易于接受的方式将福音带给他们。



东葛泼人



葛泼人生活在位于中国西南的云南省境内，中国政府将其划归为彝族的一个族群。葛泼人又进一步细分为两个小分支：东葛泼及西葛泼，他们各自又有自己独特的语言和风俗。直到1949年，东葛泼人依然被周边的族群看作是下等阶层，甚至曾做附近其他彝民的奴隶。东葛泼人与周边彝族通婚是受到限制的，但近些年来人们已然打破了原先的这些社会法则。今天东葛泼有人口78,000多。他们一直小心地保守着他们的文化特色，也依然穿戴传统的服饰，其中包括妇女们戴的大头巾。

大多数的东葛泼人是多神论者而且相信万物皆有灵。他们也追随佛教、道教，并敬拜祖先。他们敬拜很多的神灵，其中包括丰收神。他们向丰收神献鸡及其他牲畜，以确保年年获得大丰收。东葛泼人也信守各种各样的医疗卫生规则，那其实是一种习俗，源于对以往瘟疫爆发的经历以及对疾病与死亡的恐惧。他们相信神灵掌管疾病，因而需要安抚、操纵神灵，以免使全家灭亡。

东葛泼人有少量的基督徒，近年来这些基督徒遭受到极大的逼迫。土地被没收，信徒被鞭打、被拷问甚至被迫害致死。



初步的祷告事项

- > 求神保护东葛泼信徒的安全，并使他们可以公开、自由地活动，并分享他们的信仰。
- > 求神作工使东葛泼人远离他们所敬拜的假神、假灵，而去寻求独一的真神。
- > 求神释放东葛泼人脱离对疾病、死亡的惧怕，并转向那位胜过了死亡的真神。

